

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXIV

ALMERIA—Martes 27 de Junio de 1.933

Número 24.981

Los exámenes

Ya ha pasado ese período calamburoso para los estudiantes, en el cual se pone a prueba la aplicación durante un año, que significa o bien la pérdida del tiempo o el haber empleado durante ese lapso los sacrificios que se hacen en pró de los hijos. Cada año aumenta el número de los que acuden en busca de una ilustración que el día de mañana no solo les sirva para alcanzar ese grado de cultura, sino también para contar con un porvenir, mediante el logro de una carrera. A pesar de que en los tiempos actuales la industria, el comercio y hasta una parte del proletariado, goza quizás, de más remuneraciones, de muchos hombres que se pasan la vida con los libros, sin embargo el anhelo de los padres es el que adquieran esa ilustración, para que después de obtener un título, puedan sin esas veleidades que llevan consigo las artes y los oficios libres, tener ese presente y porvenir asegurados. Es la ilusión más grande de los padres, aún cuando algunas veces las vean frustradas, pues a veces sucede que muchos de los que tienen una carrera, viven acaso con más estrecheces que los que se dedicaron a buscarse la vida sin ella. Porque hoy día, la competencia es tal, que con carrera o sin ella, se necesitan condiciones muy especiales para sobresalir. Las medianías se encuentran estancadas y las nulidades perecen.

Pero he aquí el caso, que como los padres no saben si han de desarrollar o no esas condiciones para sobresalir, para obtener grandes remuneraciones y salir del montón anónimo, en esa duda ponen a prueba a sus hijos, viendo a veces esas ilusiones realizadas y otras completamente esfumadas. Desgraciadamente, los más están comprendidos en este último caso, porque los genios abundan bien poco.

Los que hayan aprovechado bien el tiempo, al fin se han visto libres de sus tareas estudiantiles y se encuentran con el ansioso período de las vacaciones, unos para regresar a sus hogares, otros para dedicarse durante ese tiempo al descanso y a toda clase de diversiones, aprovechando este

lo que se creyera, y otra vez viene con el mes de octubre, el comienzo de los nuevos estudios. Mas los que han trabajado poco, las vacaciones no son aprovechadas para ese descanso tienen forzadamente que estudiar en el verano, para poder probar nueva suerte en el mes de septiembre, tan temido como el de junio para los malos estudiantes.

Se viene hablando de evitar esta gran concurrencia a los centros de enseñanza, pero apesar de ello aumenta de día en día y los fracasos de llevar a niños que no tienen condiciones para el estudio, no limita en modo alguno esa concurrencia. Todos los padres se creen que sus hijos podrán ser afortunados, y esas esperanzas no se desvanecen hasta que el fracaso es bien ostensible, quizás cuando ya no tiene remedio. Porque vemos a repetirse, en todo los órdenes sociales se necesitan condiciones especiales para obtener el éxito, sin ellas no se alcanza otra cosa sino perder lastimosamente el tiempo.

La enseñanza, por otra parte, está siendo a cada momento objeto de reformas, algunas para nosotros incomprensibles. Porque lo que respecta a la segunda enseñanza, nos parece poco lógico que se tengan que estudiar en el primer año, cuando no se han adquirido los verdaderos hábitos de trabajo intelectual, siete asignaturas, y en cambio en el segundo, en que ya se van adquiriendo esos hábitos, se tengan solo que estudiar tres libros. Es un comienzo un poco escabroso. Y nada digno de esa aprobación, en los que estudian libremente por grupo. En lo cual resulta, que aún suspendidos los que sufren estos exámenes de una o dos asignaturas, los puntos que adquieren en las otras asignaturas, hacen que se aprueben todas ellas. Es una nueva modalidad que como decimos no comprendemos, el que unas asignaturas que se saben puedan hacer que la suspensión de otras tengan validez.

Pero en fin, quizá esa incompreensión nuestra no tenga fundamento, porque no vamos a creer que nuestro criterio esté por encima del de un ministro que impone este plan. Tal vez la variación no tar-

dará en imponerse. El criterio varía en cuanto sobreviene una crisis y ocupa otro hombre el ministerio de Instrucción pública y puede ser que entonces llegue a demostrarse si teníamos o no razón al exponer estas consideraciones.

¡Hombre, tiene gracia!..

—o—

Un día trágico

En el salón de conferencias del Congreso comentaban algunos diputados que hay para las provincias sus días trágicos y a Córdoba también le ha tocado: en diversos accidentes habían sufrido lesiones varias personas y cuatro habían encontrado la muerte.

—Ha sido una cosa horrible, des-

conocida por los cordobeses más viejos—decía un comentarista;—ahogados, vuelcos de automóvil, heridos por máquinas... ¡Ojalá de cirles a ustedes, que hasta habló Miguel Maura!..

Coincidencia

El flamante ministro de Marina señor Companys, marchó a Barcelona apenas posesionado de su cargo, coincidiendo su llegada a la ciudad condal, con el arribo a aquel puerto de la Escuadra francesa del Mediterráneo.

—No es verdad que don Luis haya venido exclusivamente a despedirse de nosotros—se guraba un diputado, en los pasillos del Parlamento catalán—; el objeto principal de su viaje, ha sido hacerse cargo de cómo es una escuadra, para no tirarse demasiadas planchas cuando visite la nuestra...

Panorama español

Un niño de tres años

No. ¡Este, no! Se le revuelven a uno todas las fibras sensibles del alma cuando lo lee y hay que ser verdaderamente una fiera salvaje, abominar de manera retundida de cuantos sentimientos humanos guarda nuestro pecho para no alzarse indignado contra la salvajada abominable e inútil.

Relee la noticia y cada vez me parece más inverosímil. «A las tres de la tarde se ha efectuado el entierro del niño José María Salvador Masferrer, de tres años, que resultó muerto a consecuencia de las graves heridas que recibió por los disparos que hizo un sindicalista en el pasaje Bassola». Se resiste la mano a estampar las letras, y martillean incansables en el cerebro las palabras «de tres años de edad».

¡Tres años de edad! He ahí una promesa de hombre que podría haber sido sabio eminente, y dar a España días de gloria con un descubrimiento notable; o poeta genial, que hubiera captado la admiración mundial; o político insigne, capaz de asentar las bases para esa humanidad mejor por la que todos propugnamos. O, simplemente, un hombre más que hubiera vivido, trabajando, amado, como tantos otros; y, un día cualquiera, cumplida la misión que todos traemos al planeta de realizar la obra anónima y útil de rueda de la vida, habría dado su postrera vuelta en el engranaje múltiple y cerrado los ojos para siempre.

Nada hay más abominable que

el infanticidio. Destruir a un niño, es impedir que en el mundo se llegue a cumplir algo trascendental. En esos diminutos organismos, se hayan en potencia los gérmenes más nobles y las ideas más generosas; quien los asesina, es reo de un delito contra la sociedad futura, a la que ni él mismo puede imaginar de cuanto ha privado. Suponed, por un momento, el clamor unánime y justificado que se produciría en España, en el orbe, al enterarse de que una mano criminal e inconsciente había matado a un Ramón y Cajal, a un Einstein, a un Rubinstein... Pues, si los hombres poseyéramos la sensibilidad agudizada que debiéramos, mayor habría de alzarse la protesta y con tanta de la falta crudeza contra el que hace caer, de unos disparos alocados, a un niño de tres años.

Y ved cómo huyo deliberadamente de trazar la figura de esa madre que llevaba en brazos al hijo de su amor cuando los balazos destrozaban su cabecita ¿Para qué pintares su dolor de ver cuán injusta era la muerte de aquel pedazo de su ser, que ignoraba las discordias entre los hombres?... Todo el delito de aquel ángel—ya inerte ante sus ojos—, había consistido en reponer sobre el hombro materno, mientras que ella le conducía por el pasaje Bassola hacia la casa donde esperaba a la criaturita la cena humilde y el leche limpio. Me duele en los ojos el llanto sin término de esa pobre madre que no cesará de preguntarse: «¿En qué mala hora se

me ocurrió pasar por aquella ca-
lita?

No quiero fijarme en la madre. Para mí, es la muerte de ese niño de tres años lo más importante. Ya sé que, por desgracia, no ha sido el primer; pero es forzoso que sea el último. No creo que haya un solo sindicalista ni anarquista que no abomine de esos días paros que hicieron una víctima inocente. Tampoco envidio al asesino, cuya conciencia—todos los hombres, aun los que parecen haber caído más bajos, tienen una conciencia—, no le dejará un momento de reposo, presentando ante su vista el cadáver ensangrentado del niño. Pero es a las autoridades a quienes quiero dirigir mi llamamiento, que ojalá encuentren eco en plumas más autorizadas que la mía, humilde.

Señor ministro de la Gobernación; señor Director general de Seguridad; señores gobernadores civiles de las cincuenta provincias españolas: ¡ha muerto un niño—otro niño—, de tres años! Mientras las armas fratricidas se emplean de hombre a hombre, mal está y deber de todos ustedes es extremar la vigilancia y precauciones para amparar la vida de todos los ciudadanos, que no deben estar a merced de sucesos de fragidos. Pero es que ahora se trata de una criaturita que, antes de poder saber lo que era el odio, ha conocido sus efectos desgarrando sus carnes, hechas nada más que para los besos maternales. Si algo pueda reclamar en la tierra más que justicia, vergenza, es el cuerpo exánime de José María Salvador Masferrer. Es insaplazable una acción enérgica contra estos locos que no miden el alcance de sus disparos, que se ciegan de odio y color de pólvora. Cuante se haga por impedir que estos hechos puedan repetirse, ha de parecer poco a las personas de corazón.

Señor ministro, señor director, señores gobernadores: ustedes tendrán hijos. ¡Hágalo, al menos, por evitar que un día tengamos que llorar la muerte de uno de ellos!

SERAFIN ADAME

Aguas y cauce San Fernando S. A.

CONVOCATORIA

Se convoca a Junta general extraordinaria, a los señores accionistas de esta Sociedad, para el próximo día primero de Julio, a las cuatro de la tarde, en el domicilio en esta de don Fernando García Espin, Arapiles, 20.

El objeto de la reunión será, para estudiar el estado de las obras y situación de la Sociedad y acordar los medios necesarios para alanzar cuanto antes los finca sociales.

Consejero delegado, FERNANDO GARCÍA ESPIN; Consejero delegado, JOSE FORNIELES.

Lea usted
"La Crónica Meridional"



LA SEÑORA Doña Matilde López Guillén

Terciaria dominica

Falleció el día 26 de junio de 1933, a los 76 años de edad, después de recibir todos los auxilios espirituales

R. I. P.

Su Director espiritual, Rvdo. P. Fray Aquilino Marina O. P.; su hermana política doña Rosario Quesada García; sus sobrinos, don José y don Eduardo López Quesada; sobrinos políticos, don Armando Basso Massa, don Miguel Ángel Espinar de Terry, doña Antonia y doña Isabel Gay Padilla; primos y demás familia

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan una oración por el eterno descanso de su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer.—Se eligen tres tenientes de alcalde, interinamente

Presidida por el alcalde señor Sánchez Mucada celebró sesión ayer tarde la Corporación municipal.

Asistieron los señores Ortiz Estrella, Pérez Almona Bascuñana Jimenez, Santisteban Rueda, López Pinter Gámez Salinas, García Cruz, Villegas Murcia, García Alonso, Miras Capel, Limones Sanes, Torres Mañor, Pérez Martín y Alemán.

Fue leída y aprobada el acta de la anterior, que era muy extensa. Seguidamente dióse cuenta del

ORDEN DEL DIA

que sigue:

Elección de tenientes de alcalde.

El señor Pérez Martín manifestó que en la sesión pasada se aplazó la elección de tenientes de alcalde y como ve que no se ha llegado a un acuerdo, preguntaba si se mantenía el acuerdo referido.

El señor Miras Capel se opuso a ello, diciendo que era una ilegalidad.

El señor Bascuñana expuso que en una reunión celebrada en la Alcaldía, se acordó reorganizar las tenencias lo que debe mantenerse.

El señor Pérez Martín insistió en sus manifestaciones.

El señor Limones manifestó que el proponer el aplazamiento de la votación en la sesión anterior fué para ver si se conseguía un acuerdo, añadiendo que ya ve que no ocurre así.

El señor García Alonso dijo que debe procederse a la votación de las tenencias.

El señor Miras expuso que le pesaba el cargo de teniente de alcalde y hasta el de concejal, pero que no se prestaba a ninguna ma-

nobra política, por lo que no admitía la tenencia hasta que se lo pidiera el Ayuntamiento.

El señor Santisteban Rueda manifestó que la votación se aplazara y que se obligara a los concejales que no asisten a las sesiones para que lo hagan.

El señor Bascuñana dijo que la minoría socialista parecía que estaba disgustada por lo que se acordó en la reunión de la Alcaldía.

Intervinieron el señor García Cruz y otros concejales.

Después de una larga discusión se acordó que se celebrara la votación.

Los señores Villegas y Pérez Martín explicaron sus votos respectivos, retirándose el último de la sala.

(Uno del público que estaba interrumpiendo y contestó con palabras ofensivas a un guardia municipal, fué despedido del salón a viva fuerza, ingresando en el arresto municipal.)

El señor alcalde suspendió la sesión por varios minutos para que los concejales se pusieran de acuerdo.

Reanudado el acto, el señor Ortiz Estrella manifestó que se estaba dando un feo espectáculo y solicitaba que a pesar de la votación anterior, se suspendiera, pues parecía que se trataba de apañencia de cargas.

El señor Limones estuvo conforme con el señor Ortiz.

(Se ausentaron los concejales de la minoría autónoma y los señores Bascuñana, Gámez Salinas, Villegas.)

Hecha la votación, dió el resultado siguiente:

Primer teniente de alcaldía, don Antonio Ortiz Estrella.

Segundo, don Eugenio Basso Gonzalez.

Ostavo, don Juan López Pinter. Todos fueron elegidos por ocho votos cada uno, con el carácter de interinos.

OTROS ASUNTOS

(Volvieron al salón los señores que se habían ausentado.)

—Escrito del asuterero del Cementerio Juan García Martínez, pidiendo ocupar la casa del concejero.

Pasó a la Comisión respectiva.

—Cuenta del teniente de alcalde señor Ortiz Estrella, sobre devolución de la cubierta cedida para la barredora.

La retiró el interesado.

—Informe de las tenencias de Alcaldía sobre vecindad.

Fueron aprobados.

—Informe de la Intervención en escritos sobre devolución de cuotas.

También se aprobaron.

—Fallo del Tribunal provincial de lo contencioso administrativo, en el recurso del gestor sobre pago de los derechos de Ahondiga de una partida de lentejas de doña Aurelia García Góngora.

Enterados.

—Item ídem en ídem sobre pago de los derechos de Ahondiga de una partida de patatas de don José Saldaña Torres.

También enterados.

—Informe de la Comisión de régimen interior.

Quedaron aprobados.

—Informe de la Comisión de Ordeño sobre la reorganización del cuerpo de Policía urbana.

Hablaron respecto al asunto los señores García Cruz Bascuñana, Ortiz Estrella, Miras, Alemán y Villegas, retirando la Comisión su dictamen.

El señor Bascuñana solicitó una modificación al artículo 53 del Reglamento sobre jubilación de algunos empleados, en cuya modificación se comprende dentro de los beneficios concedidos a los empleados administrativos por virtud de la modificación del citado artículo del Reglamento a los que

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

hubiesen sido jubilados a partir de primero de enero del año 1932 a la fecha por inutilidad física para el trabajo y demás causas establecidas en dicho artículo modificado.

Fue aprobada la modificación.

— Informes las de Comisiones de Ornato, Aguas y Beneficencia.

Quedaron aprobados.

(Entra en el salón el señor Ferrer).

— Moción del señor García Cruz sobre el servicio de Pelicla urbana que fué aprobada.

— Otra moción del señor García solicitando que los depósitos en metálico que hay hechos para responder al servicio de las luces particulares pasaran al Ayuntamiento.

Se acordó que lo estudie la Comisión de Hacienda.

— Moción de la Comisión de Instrucción pública sobre arrendamiento de casas escuelas en las Chozillas.

De conformidad.

— Concurso para proveer la plaza de mozo de la farmacia municipal, acordándose que quedara sobre la Mesa.

— Reorganización del servicio de la casa de socorro, la que quedó aprobada.

(Cuando se traban los últimos asuntos, existían en el salón la mitad de los concejales que al comenzar la sesión).

— Aprobóse la discusión de fondos para el próximo mes.

— Oficio del Jefe de la Comandancia de la Guardia civil, dando cuenta de que el puesto del Puerto va a ser trasladado a uno de los pueblos de la provincia por que el Ayuntamiento de la capital se ha negado a pagar el alquiler del local.

Quedó el asunto para la sesión inmediata a propuesta del señor Ortiz Estrella.

Dióse cuenta de otros asuntos de escasa importancia y se hizo con varios ruegos, levantándose la sesión.

Eran las ocho de la noche.

Servicio meteorológico nacional

Datos facilitados por el Observatorio meteorológico de nuestra capital

Presión media del día...	760.8
Temperatura máxima...	26.6
tema mínima...	16.2
tema media...	21.4
tema máxima al sol...	23.0
humedad relativa media...	76
Evaporación en 24 h...	2.8
Lluvia en 24 horas,	
litros por metro cuadrado...	0.0
Viento dominante...	S. SW.
Fuerza en metros por segundo...	2.0
Neblinidad...	despejado

Asistencia Social

El número premiado ayer en la rifa de «Los Iguales» fué el 111.

A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 414 niños y 630 adultos.

El firmes curados en el día penario Antitracomatose por el doctor F. Fructos U. Ibarri 205

Varias noticias

— 0 —

Madrid 26

La causa por los sucesos de Agosto

Ha sido aplazada hasta mañana la continuación de la vista de la causa instruida por los sucesos del diez de Agosto del pasado año.

Motiva este aplazamiento la enfermedad que sufre el fiscal de la República, señor Anguerra de Soja.

El tráfico de drogas

En un café de la Gran Vía de Madrid, han sido detenidos los marqueses de Faura y Montezuma, sorprendidos en el momento que vendían cierta cantidad de cocaína.

De Provincias

Madrid, 26

Los ministros en Alicante.

— Inauguración de obras. — Barquetes y excursiones. — Una conferencia. — Festival artístico. — Las regatas

Desde Alicante comunican detalles de la estancia en la bella ciudad levantina del jefe del Gobierno señor Azaña y de varios ministros.

El presidente del Consejo asistió con el ministro de Obras públicas señor Prieto, a la inauguración de las obras del ferrocarril de la playa de San Juan.

El señor Azaña echó una patada y enseguida se dispersaron los primeros barrenos, reinando entre los concurrentes mucho entusiasmo.

El Ayuntamiento obsequió a los ministros con un banquete que tuvo lugar en la estación de San Juan.

El de Justicia, señor Albornoz, realizó una excursión a Bissoto.

El señor Domingo (don Marcelino) hizo asimismo una excursión a Elche.

En esta población fué obsequiado con un banquete.

El ministro dió una conferencia de índole cultural para la que había sido invitado por la Sociedad «Blanco y Negro» de Elche.

El jefe del Gobierno ha regresado ya a Madrid.

En la Plaza de Torres de Alicante se celebró con motivo de las fiestas de las hogueras de San Juan, un brillante festival, que obtuvo un éxito concluyente.

Tomaron parte en él el tenor Miguel Flota y la gran cantante Matilde Revenga.

Las regatas de yolas también ofrecieron animación inusitada.

Intervinieron equipos de Barcelona, Cartagena, Tarragona, Valencia y Alicante.

En todas las pruebas vencieron los alicantinos que fueron aclamados por el público.

Dos niñas arrolladas por el tren

De Zaragoza participan que a la salida del correo para Madrid fueron arrolladas por el convoy dos niñas, de diez años de edad.

Una de ellas quedó muerta en el acto y la otra sufre heridas gravísimas.

DE AVIACION

— 0 —

Madrid, 26

Continúan las pesquisas

Continúan activamente las pesquisas para descubrir el paradero del avión «Cuatro Vientos» y de los valerosos aviadores españoles Barberán y Collar.

Las últimas noticias de Méjico anuncian que dichas pesquisas siguen siendo infructuosas.

Ha regresado de Guatemala un aparato trimotor que exploró la frontera últimamente.

Se calcula que mañana terminará la exploración por todo el territorio mejicano.

La escuadrilla de Balbo

Comunican de Roma que la escuadrilla de Balbo ha aplazado su salida a causa del mal tiempo.

Tan pronto lo permitan las condiciones atmosféricas, se emprenderá el «raid» que dirige el citado aviador italiano.

TOROS

Madrid 26

La corrida de ayer

Ayer tarde se celebró la corrida anunciada con un buen lleno.

Los toros de Padrajas resultaron buenos.

Chicuelo, Maravilla y Morales, que tomaba la alternativa, se comportaron mal.

Durante la lidia no cesaron las protestas.

PERPEN



Número de ocho páginas

Gran Circo "La Alegría"

Instalado en el Andén de Costa

Hoy martes, 27 a las diez de la noche,

Sensacional DEBUT

De la monumental Compañía compuesta de las mayores atracciones que se conocen en Europa

TRES DETENCIONES

Al intentar robar son detenidos

=o=

A los amigos de lo ajeno no les saien todos sus «trabajos» como ellos quisieran. Por la tarde realizaron dos robos en dos establecimientos céntricos, de cuyos hechos dimos cuenta oportunamente, pero en la madrugada del mismo sábado les salió mal otro del tipo igual.

Tres individuos llegaron a un establecimiento de comestibles existente en la calle de Cantares, poniéndose a fracturar una de las puertas que dan a la calle. En aquel momento se presentó un guardia municipal y un agente de vigilancia, los que lograron detener a uno de los tres individuos, que resultó llamarse Meschino Biscaia Térmo, subdito portugués. Los otros dos se dieron a la fuga, pero también tuvieron la desgracia para ellos, de ser detenidos por una pareja del Cuerpo de Seguridad que al verlos correr, les dió el golpe!!

El subdito portugués que se hallaba en la Comisaría de Vigilancia, al ver entrar a los otros dos, los delató como «compañeros», en el intento de robo del establecimiento de la calle de Cantares, declarando que se llamaban uno Mariano Posadas López y el otro Joaquín Fernández Saviza, naturales de Málaga.

Los tres fueron puestos a disposición del Juzgado correspondiente, ingresando después en la cárcel.

Vigilán i. con todos los medios disponibles y que se imponga a los infractores de las citadas leyes y reglamentos las sanciones máximas que correspondan en cada caso.

Al mismo tiempo conviene hacer saber a todos los interesados que no serán atendidas peticiones ni recomendaciones en solicitud de condonación de sanciones impuestas, salvo cuando se demuestre su injusticia o error en apelación a la autoridad competente.

¿CALLOS

Usando solo tres días el patentado **UNGÜENTO MÁGICO** desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces.

EN TOTALES PARTES, 1,60 PTS.
POR CORREO, 2 PESETAS
FARMACIA PUERTO
Plaza de San Indelfonso, 5.
MADRID

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Condenado

El tribunal de la Sala primera ha dictado sentencia en la causa número 463 de 1931, del Juzgado del distrito de la Audiencia, condenando al procesado Gabriel Arroz Caparrós, como autor de un delito de daños por imprudencia, a la pena de 250 pesetas de multa, cinco días de arresto por la falta, la remoción al perjuicio de 4.750 pesetas y al pago de las costas.

Juicio celebrado

Ayer mañana se celebró en la Sala primera la vista señalada de causa seguida en el Juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de tenencia de arma.

Señalamiento para hoy

Sección primera.—Vista de causa número 238 de 1932 del Juzgado del distrito de la Audiencia, contra Francisco Taramelli Moya, por el delito de robo.—Abogado, don Fernando Paralta; procurador, don Diego Contreras.

Espectáculos

La compañía Alegría

Esta noche debaterá en nuestra capital la compañía ecuestre y gimnástica de Alegría, en la que figuran notables artistas que realizan diferentes trabajos y que han estado actuando hasta anteaño en Granada, obteniendo grandes triunfos.

El circo Alegría ha sido instalado en el Parque.

Una novillada

El próximo domingo, día 2, tendrá lugar en nuestra plaza de toros una novillada, en la que actuarán los diestros Bregel, de Sevilla; nuestro paisano Pepe Canet, y Barrera II de Valencia.

Las resas procederán de una acreditada ganadería andaluza.

ACCIDENTE

Niño atropellado por un automóvil

En la barrida de la Cañada de San Urbano ha sido atropellado el niño de cuatro años de edad José del Águila Viñedo.

Al pasar con dirección a Carboneras el automóvil del servicio de Instituto provincial de Higiene, el citado niño atravesó la carretera, siendo cogido por el mencionado vehículo.

Conducido en éste enseguida a la Casa de Socorro municipal, se le apreciaron: contusión con hematoma en la región parietal derecha y erosiones en la región temporal izquierda, siendo cafi cadas de leve.

Del hecho se dió conocimiento a Juzgado de Instrucción del distrito de San Sebastián.

Si quiere Vd. llevar su traje bien limpio y planchado, visite la casa de **M. SEVILLA** Viuda de Caparrós Se limpian pieles y terciopelos Marín, 3 (frente al establecimiento "Puerta Real"—Almería)

En la provincia

Una detención

Ha sido detenido en Almería por la Guardia civil, Angel Márquez Cortés, al que le ocupó un revolver con el que amenazó a Manuel Ginel Romero que le sorprendió cogiendo espanto en la propiedad del padre del último.

Futuro enlace

Por don Juan Jiménez Fernández y para su hijo el registrador interino de Granada don Juan Jiménez Díaz, ha sido pedida en Purchosa la mano de la bella y distinguida señorita María de la Paz Jiménez.

Entre los novios se cruzaron varios regalos.

La boda se celebrará en el próximo otoño.

Por injuriar

Ante el Juzgado municipal de Níjar ha denunciado la Guardia civil al vecino de la huerta de Aldeguer, José Piedra González el que había injuriado a Manuel Ortiz Montoya.

La causa fué por cuestiones de rigor.

FUERON CAZADOS

Sustracción de vinos en una estación

En el cuartel de la Guardia civil de Guadix se presentó el ayudante del inspector de la Campaña de Ferrocarriles de Baza a

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS

Análisis de sangre y de orina
Consulta: de 10 a 12.

Económica: de 2 a 3.

Glorieta de S. Pedro, núm 5.

Gradix, don Juan Valencia García, denunciando que desde hace poco tiempo se vienen observando sustracciones de vino en las extracciones que hacen noche en la estación, por lo que era de suponer que el personal de servicio nocturno hiciera dichas sustracciones.

Se apcató la Guardia civil en las inmediaciones de la estación, en virtud de la denuncia que se le hacía y en combinación con el dicho ayudante, este fué a dar una vuelta por las vías, sorprendiendo en un vagón cargado de pipas de vino al telegrafista José de Díaz, y a o're sujeto, los cuales se dieron a la fuga, tirando el primero al suelo y rompiéndole un cántaro que llevaba en la mano.

Acudió la pareja de la Guardia civil e hizo un reconocimiento en el vagón, viendo que dos pipas llenas de vino tenían hecho un espolicho cada una. Taponaron éstas y procedieron a interrogar al telegrafista, el que se declaró autor en unión del factor Rafael García T. mayo.

Todos fueron detenidos y puestos a disposición del Juzgado.

LAS MOSCAS PROPAGAN ENFERMEDADES **FLIT** EVITA EL PELIGRO

UNA NOTA

La policía de pesca

En el Ministerio de Marina se ha facilitado una nota que dice así:

«El ministro de Marina, desea evitar los graves daños que se ocasionan a nuestra importante riqueza pesquera por los abusos que cometen pescadores poco escrupulosos en el ejercicio de su profesión, ha ordenado a las autoridades de pesca del litoral que se observen con el mayor rigor el cumplimiento de las leyes y reglamentos de pesca, muy especialmente en cuanto se refiere al empleo de explosivos y artes prohibidas.

A este efecto se han circulado órdenes a dichas autoridades para intensificar y hacer extensiva la


Cuide usted su estómago
porque es la base de su salud
Yo padecí también como usted, pero me curó el **DIGESTÓNICO**
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Del Gobierno civil SUCEOS DEL PUERTO

Un rasgo. Tranquilidad

El Gobernador civil de la provincia, señor Torres Martínez, nos dijo ayer, cuando le visitamos, lo siguiente:

Que habla recibido la visita del concejal radical-socialista de Gérgal, don Andrés Marín Rosa, el que fué encargado por la Cámara Oficial Uvera de formar el censo de parraleros de aquella villa, por lo que le han sido donadas 100 pesetas como dietas de su trabajo, de cuya cantidad le entregó 60 para que las destinara a los pobres, y además el señor Marín Rosa le dijo que de las 40 restantes donaría 20 para los pobres de su pueblo, dejando las otras 20 para gastos de viaje.

El señor Torres Martínez, después de hacer elogios del rasgo del señor Marín, nos dijo que las 60 pesetas las enviaría a la Asociación Social.

También nos manifestó la primera autoridad civil que reinaba completa tranquilidad en toda la provincia.

Por una cox

A medio día de ayer ingresó en el Hospital Manuel Sáez Pérez, de 40 años, natural y vecino de Alcadía, que presentaba una herida contusa de cinco centímetros de extensión en la región maxilar derecha, con la fractura del mismo.

Según manifestó, la lesión fué producida por la cox de una caballería, cuando transitaba por un camino inmediato a dicho pueblo.

Q. edó encamado en la Sala de Santa Rosa.

Una caída

Garcoveva Pérez Agüero, de 73 años, natural de Serbas y habitante en la calle de Toledo, ingresó ayer tarde en el benéfico establecimiento, padeciendo la fractura del radio por su tercio inferior, lesión que se produjo al dar una caída.

Pasó a la Sala de Santa María.

S' STRERIA HERRADA

Extenso surtido e géneros para la presente temporada
PLAZA CANALEJAS, 4
PASO PRINCIPLE, 11
ALMERIA.

EN EL CONGRESO

Pidiendo auxilios para los damnificados

El diputado per Almería, don Antonio Tuñón de Lara, que no cesa de laborar por cuanto afecta a esta provincia, en la sesión celebrada por el Congreso el día 20 del actual, dirigió varios ruegos a los señores ministros de Hacienda e Instrucción pública, relacionados con el auxilio a los damnificados por las últimas tormentas, pidiendo la concesión de un crédito extraordinario a tal efecto, y también se ocupó de los planes del nuevo ministro sobre los problemas planteados en la enseñanza.

Los ruegos del señor Tuñón de Lara por el interés que para Almería entrañan, son merecedores de los mayores elogios, esperando que tengan la reafirmación debida en bien de los que tantos perjuicios sufrieron en las últimas tormentas y de la enseñanza, porque tanto se interesa desde que ocupó el cargo de constituyente.

Nuestros aplausos por sus laudables propósitos.

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Glorieta de San Pedro, número 1

Número de ocho páginas

Ha aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer.

DE ENTRADA

Vapor español «María R», de Málaga, con carga y pasajeros.
Vapor idem «Isla de Tenerife», de Cartagena, con idem idem.
Pallebot «Puerto de Alcadía», de Valencia, con carga general.

DE SALIDA

Vapor «María R», para Barcelona y escalas, con carga y pasajeros.
Vapor «Isla de Tenerife», para Málaga, con idem idem.
Pallebot «Puerto de Alcadía», para Gibraltar, con carga general.

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa
Eugenio de Bustos
Calle de Granada, 85 y 87 e 9 moderno. --- Teléfono, 88
Frecuentes exposiciones en sus escaparates
venta de material y productos de alta garantía.
PRECIOS CONVENIENTES

Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO
José Pérez López
Productos químicos y farmacéuticos
Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales
Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.
Servicio esmerado y económico
RIEGO, 9 A. (ANTES REAL, 1)
ALMERIA.

GACETILLAS

Para el arreglo de calles

Ayer nos dijo el Alcalde señor Sánchez Moncada, que habla recibido parte del asfalto pedido a una fábrica de Sevilla, para el arreglo de varias de nuestras calles, que se hallan en pésimo estado de pavimentación.

La paga del mes

Se ha crenado que el sábado primero de Julio, se abra el pago de la mensualidad corriente a todos los señores que cobran por esta Tesorería de Hacienda.

Una vacante

Se ha anunciado la vacante del Registro de la propiedad de la villa de Canjáyar.

Fallecimiento

El consul de España en Lisboa, ha comunicado el fallecimiento de Antonia Hernández Riblo, de 81 años de edad, natural de Gérgal, de nuestra provincia.

Peticiones

En el Ayuntamiento han solicitado: don Eduardo Salmerón Camente, instalar un kiosco para la venta de periódicos en la Avenida de la República, frente a la Pape-

tería I g'esi; doña Carmen Juróñez Muñoz hacer obra de reparación en la casa número 5 de la calle de los Huéfanos, y don Juan Linares López, instalar ellas y veladores frente a su establecimiento de la calle de Federico de Castro.

Mordidos por un perro

En la casa de socorro municipal han sido curados la niña de 13 años de edad Carmen Castellano Abad y el niño Antonio García Prades, sufriendo la primera una herida de pronóstico reservado y el segundo otra herida leve, lesiones que les fueron causadas por un perro de los llamados mixto de lobo.

Este es propiedad del dueño del «Bar Comercial» don Adrian Moreno Escalera.

La Patente Nacional

La recaudación voluntaria por el concepto de Patente Nacional de circulación de automóviles, correspondiente al segundo semestre de este año actual, se llevará a efecto en esta capital y en la provincia desde el día 1.º al 15 de Julio próximo.

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica

Tiñe rápidamente las cosas, hace desaparecer las manchas blancas de droguerías y perfumerías. Se en casa del depositario.

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle Granada 85 87 - Almería

Juzgado Municipal

DÍAS 26

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS. — Isabel Pérez García, María Antonia Gallan El y Rafaela González Excofio.

DEFUNCIONES. — José Ramos Gilbert de un mes de enterrado.

MATRIMONIOS. — N'gano.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS. — Francisco Marco Martínez, Antonia Torres Roba y Francisco López López

DEFUNCIONES. — Escaracón Linares Martínez.

MATRIMONIOS. — N'gano

Miguel García Algarra

OCULISTA

CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 4 A 6

Terriza, 15. — Almería

A. Vizcaino

DENTISTA

Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6

Conde Offalia, 20 pral.

Balneario «Diana»

Baños de mar templados y fríos

Lea usted

La Crónica Meridional



DE UN ALMEDIENNE

OBRA DE ARTE

En uno de los escaparates del establecimiento «La Verdad», en la Avenida de la República hemos tenido el gusto de admirar un hermoso lienzo simbolizando a la Justicia, obra pictórica del notable artista almeriense don Melchor Bedmar Fernández

Este, con gran acierto e inspiración, ha sabido interpretar el encargo recibido de la Junta de Gobierno del Ilustre Colegio de Abogados.

El cuadro que va rodeado de un gran marco está llamando la atención, elegiéndose la obra del palasano.

Dicho cuadro decorará el salón de actos de este Ilustre Colegio de Abogados en el local que ocupa en la planta baja de la Audiencia provincial.

Nuestra enhorabuena al señor Bedmar y a la vez felicitamos por su acuerdo a la Junta de Gobierno del expresado Colegio, que bajo la presidencia de su activo y celoso decano interino don Francisco Rovira Torres, está realizando una labor que era muy necesaria y que es digna de alabanzas.

FRANCISCO PÉREZ RODRÍGUEZ

MEDICINA INTERNA

PULMON Y CORAZON

Consulta: de 3 a 5.

Plaza de San Sebastián

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Otras noticias

Madrid, 26

El traslado de los procesados

Ha quedado succionado el asunto sobre el traslado de los procesados por los sucesos de Agosto desde la prisión a lugar de la vista.

Esto ha sido motivado por las frecuentes protestas que aquellos habían hecho por la desconsideración de que eran objeto.

Para el traslado se utilizarán camiones del Centro Electrotécnico.

Cesa en el cargo

Ha sido sustituido el Coronel de Prisiones militares señor Herrera, por negligencia en el traslado de los presos por los sucesos de Agosto.

Ha sido nombrado, en su lugar, el coronel también señor Ojeda.

¿Dimitirá Anguera de Sojo?

Se rumorean las dimisiones del fiscal de la República señor Anguera de Sojo y a la Presidencia de la Sala sexta.

Posteriormente, el señor Anguera desmintió dicha noticia.

En libertad

El director de Seguridad dió orden para que fueran puestos en libertad todos los presos políticos que sufren prisión por orden gubernativa.

Atentado criminal

Madrid, 26

Participan de Cádiz que varios individuos desconocidos se apostaron en una esquina, tirando a tiros al director de la Sucursal del Banco de España en aquella capital, don Emilio Fernández a la dirección de Construcciones aeronáuticas don Francisco Lozano y al Administrador de Aduanas don Eduardo Ramón, los cuales iban en un grupo.

Este último resultó ileso, pero los señores restantes padecieron heridas gravísimas. Don Emi-

lio Fernández tiene un pulmón atravesado, desconfiando que pueda salvarse.

Provocaciones de los extremistas

Madrid, 26

Dicen de Zaragoza que se celebró ayer domingo un gran mitin tradicionalista concurriendo representaciones de diversas capitales.

El acto se desarrolló normalmente, pero a la salida se produjeron diversos incidentes a causa de que varios grupos de extremistas se habían apostados, apostrofando a los asistentes al mitin y arrojando piedras.

Intervino la fuerza pública, dando a guisa de cargas y haciendo disparos al aire, consiguiendo restablecer la calma.

Resultó a consecuencia de la retriaca un individuo herido por arma de fuego.

También en la Casa de Socorro fueron asistidos 17 individuos más que presentaban contusiones leves.

Después se reprodujeron otros grupos de extremistas, estacionándose frente al Círculo tradicionalista con objeto de asaltarlo.

Intervino nuevamente la fuerza pública, disolviéndolos.

Abordaje entre cruceros

Madrid, 26

Telegrafían de Cartagena que ha habido un abordaje entre los cruceros «Libertad» y «Amirante Cervera», durante las maniobras que se hacen cerca de Santa Pola.

Este último de los buques resultó averiado, entrando en el puerto a reparar los desperfectos del choque.

Discurso de Maura

Madrid, 26

Telegrafían de Castellón que en un teatro de aquella local-

idad ha pronunciado una Conferencia el jefe de la minoría republicana conservadora señor Maura.

Justificó la retirada de todos sus diputados del Parlamento y atacó al Gobierno, diciendo que arruina a España.

Aconsejó a unión de todas las derechas.

Resultaron cincuenta heridos

Madrid, 26

Participan de Zaragoza que los sucesos registrados ayer a la salida de un mitin tradicionalista tiene mayor importancia que la que en un principio se supuso.

El número de los heridos se eleva a cincuenta, algunos de gravedad.

Los guardias de Asalto registraron el local del Círculo tradicionalista, cacheando a los socios.

Fueron detenidos cinco de los asistentes por haberse encontrado armas de fuego.

Herido que fallece. Otras noticias

Madrid, 26

Dicen de Cádiz que a las nueve de la mañana falleció el director del Banco de España don Emilio Fernández, víctima de la agresión de unos desconocidos.

El hecho ha causado extraordinaria indignación pues dicho señor era muy conocido.

El cadáver será expuesto en el Banco.

En el momento de ser agredido, se despedía del director de Construcciones aeronáuticas don Francisco Lozano.

Este que, como ya se sabe, resultó también herido, se encuentra muy mejorado, habiéndose extraído el proyectil.

El hecho parece relacionarse con la huelga que hace tres meses sostienen los obreros.

Han sido detenidos cuatro individuos sospechosos.

Colisiones y heridos

Madrid, 26

Comunican de Salamanca que en la Casa del Pueblo se celebró un mitin de adhesión a la República.

A la salida se organizó una manifestación, dándose mueras a Lerroux.

Un joven contestó con un muera a Largo Caballero, siendo apaleado por los apaleadores.

La fuerza pública dió varias cargas, practicándose detenciones.

Un sargento del Ejército que pasaba por aquel lugar, fué agredido, siendo también desarmado.

Después se intentó asaltar el periódico «La Gaceta Regional».

A las nueve se formó otra manifestación por los mismos elementos y dando mueras a Gil Robles.

Otros grupos contestaron a las provocaciones de los socialistas, dando vivas al diputado agrario.

Con este motivo se produjeron algunas colisiones, resultando varios heridos.

También fueron detenidos numerosos manifestantes.

Se ofrecen grandes cantidades para quienes encuentren a los aviadores

Madrid, 26

Las noticias que se reciben de Méjico sobre las noticias de Barbrán y Coarson son negativas.

La expedición que efectuarán las tropas por toda la región montañosa dura aún una semana.

El jefe de la aviación mejicana dijo que la búsqueda continuará hasta que sean encontrados vivos o muertos.

Diversas entidades han ofrecido la suma de 30.000 pesos a los que los encuentren.

El ayuntamiento de Puebla ha ofrecido también 20.000 pesos, y el Embajador español y otros municipios, 5.000.

POR TELEGRAMA

DE BARCELONA

Madrid, 26

Otra hazaña de los pistoleros

Telegrafían de Barcelona diciendo que tres pistoleros han asaltado en la barriada de Horta Grancha al cobrador del Banco de la Propiedad.

Los atracadores se apoderaron de 650 pesetas que llevaba la víctima.

Después de cometido el robo, le encerraron en un portón.

Los vecinos lograron abrir la puerta, saliendo en persecución de los pistoleros.

Alcanzaron a uno de ellos, llamado Antonio Gil, natural de un pueblo de la provincia de Murcia.

Había hecho frente a los perseguidores, pero se le encasquillaron los proyectiles y a esto se debió que no hubiera que lamentar desgracias.

El público pretendió lynchar al detenido, pero intervinieron la fuerza y algunas personas menos vehementes y a esto se debió que el Antonio Gil solo sufriera heridas de pronóstico leve.

DEPORTES

Madrid, 26

Partido de campeonato y las carreras automovilísticas. Millares de aficionados

Participan de Barcelona que con motivo del partido de campeonato y las carreras automovilísticas anunciadas para ayer, llegaron desde Madrid, Bilbao, Valencia y otras poblaciones millares de aficionados.

El estadio de Montjuich fué ocupado por unas 50.000 personas, pero no llegó a llenarse.

Asistieron el presidente de la Generalidad señor Maciá, ministro de Marina señor Companys, alcalde de Madrid don Pedro Rico y secretario del Presidente de la República don Rafael Sánchez Guerra.

El primer partido que se juega es de amateur, ganando el Erandio, que derrotó al Sevilla por uno a cero.

Después saltan los equipos Athletic de Bilbao y el Madrid quienes se disputan el campeonato de España.

Arbitró el partido Arribas.

Los equipos se alinean del siguiente modo:

Por el Athletic de Bilbao: Basco, Castillanos, Urquiza, Claurin, Murguía, Roberto, Lafuente, Irigarri, Usamuno, Bata y Gorostiza.

Por el Madrid: Zamora, Ciriaco, Quincoces, Regueiro, Val, Bonet, Eugenio, Regueiro, Olivares, Hilario y Lazcano.

Ganó el Athletic por dos tantos a uno.

Detalles del partido

El primer tiempo comienza con la iniciativa de los madrileños, pero pronto se nivela el juego.

Valle, que se lesionó, se vio precisado a retirarse, reapareciendo poco después, pero resentido.

Hoy algún dominio por parte del Madrileño, por un excelente pase de Hilario a Lazcano, yendo luego el balón a Olivares y Eugenio. Este se adelanta, pasándolo a Regueiro.

Este seguidamente chuta a Basco, quien para la pelota, pero cae al suelo. Lazcano, desde cerca, remata rápido, marcando el primer tanto el Madrid.

Luego se iguala el juego, pero violentísimo; hay golpes de castigo de unos y otros.

Debido a un encontronazo, Hilario cae al suelo con fuerte conmoción, siendo preciso retirarlo del campo.

Se suspende el juego por unos minutos, a consecuencia de la lesión que sufre Hilario y encontrarse Valle resentido.

El Madrid pierde potencia y termina el primer tiempo decaído.

En el segundo tiempo, la táctica madrileña no aparece.

Hay algunos avances de los madrileños, pero los delanteros no los aprovechan.

El Athletic se crece con un chut de Irigarri, pero lo devuelve Zamora. La pelota que da muerte a Zamora en el suelo.

Gorostiza, antes que pudiera levantarse, mete la pelota en la red madrileña.

Después el Athletic juega como una tromba y los madrileños no salen de su sorpresa.

Los bilbaínos bloquean a Zamora.

Gorostiza se interna rápido para llegar al marco madrileño: cede el balón a Lafuente y este chuta, anotándose el segundo tanto al bilbaíno.

La actuación de estos es premiada con estruendosas ovaciones.

Los madrileños juegan y demoralizados, terminando el partido dos a uno a favor de los bilbaínos.

Los athleticos, en medio de grandes ovaciones, suben a la tribuna de la presidencia, haciéndoles entrega el señor Sánchez Guerra de la copa, regalo del Presidente de la República señor Alcalá Zamora.

El árbitro, durante todo el partido procedió con imparcialidad.

La victoria alcanzada por el Athletic se estima justa.

DE SOCIEDAD

BODA

En la parroquia de Santiago, ante el altar de Nuestra Señora de los Dolores, se ha verificado la boda de la bella señorita Rosa Pérez Gómez con el joven comerciante don Francisco Bernal Díaz.

Bendijo la unión el beneficiado primer organista de la Santa Iglesia Catedral don Pedro Martín Abad, y fueron padrinos doña Tomasa Bernal Pérez, tía del novio y don Fulgencio Pérez Ruiz, padre de la novia.

Firmaron el acta como testigos: por parte de la novia, su hermano don Fulgencio Pérez Cascales, ingeniero jefe de Industria; don Emilio Contreras Soria, abogado; don Francisco Cordero Jiménez, abogado, y sus tíos don Fulgencio Pérez Cordero y don Francisco Pérez Ruiz, comerciante; por el novio: su tío don José Díaz Serrano, prebitero de Urracal, su hermano don Juan Bernal Díaz, don Matías Bernal Palazón y don Juan Benavente Pérez, comerciante.

Asistió a la ceremonia tan numerosa como distinguida concurrencia.

Los novios salieron para Madrid, de donde seguirán su viaje por el Norte de España.

Les enviamos muy cordial parabién, deseándoles todo género de venturas y prosperidades.

NATALICIO

En Sevilla, donde reside, ha dado a luz felizmente una hermosa niña nuestra paisana la señora doña Elvira Moya, esposa del ayacante de la Junta de Obras del Puerto de aquella capital don Antonio Graell.



HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alenso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «María R.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Mausela C. de R.»

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.— Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 37'85.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO R. DRIGUEZ, Maura 5.

Reciban los señores de la recta nacida y demás familiares nuestra enhorabuena.

Ultima hora

Madrid, 27 a las 4, (urgente)

Accidente de aviación

Dicen de Barcelona que ha ocurrido un grave accidente de aviación, en Casell de Fels, pe reciendo en el «hidro» que tripulaban los capitanes de corbeta don Juan Montes y don Joaquín Arboh y los mecánicos Antonio Lagos e Isidro Vázquez. También presentan heridas graves los tenientes de navío don Ricardo Yzuzoz y don Isidro Velázquez.

Parece que se comprueba el hallazgo de los aviadores

Comunican de Méjico que varios obreros de la Compañía Inglesa petrolífera, afirman que encontraron el aparato «Cuatro Vientos» y los cadáveres de los aviadores Barberán y Collar a cien millas de la ciudad de Carmen, Estado de Campeche.

Otros telegramas dicen que el Comandante jefe de las tropas federales confirma el hallazgo.

El Embajador español ha enviado emisarios para comprobarlo.

El gobierno mejicano ha enviado también aviones y automóviles.

Se comprueba el hallazgo de los aviadores

Madrid, 27, a las 5

El embajador de España en Méjico, señor Alvarez del Vayo, ha confirmado el hallazgo de los cadáveres de los heroicos aviadores señores Barberán y Collar.

PERPEN

Balneario «Diana»

Baños de mar templados y fríos



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur et Lloyd Latino
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatros hélices y telegrafía sin hilos.

Almería, Veracruz, Florida y Campana

CAMPANA FLORIDA

Saldrá de Almería el 22 de Julio de 1933, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 22 de Agosto de 1932, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id

CADA FAMILIA SOLO LLEVARÁ UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbon y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase.

Servicios especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes Sus Consignatarios: HIJO DE RICARDO JIMENEZ (S. en C. Avenida de la República, 69.—ALMERÍA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.

Recordad

siempre que

el producto indispensable

para vuestros enfermos es el

Mosto PALACIO

El más rico en Vitaminas

de Bodegas Palacio, S. A. R. A.

La experiencia demuestra
que los chocolates y dulces

Matias López

Son los mejores del mundo

Pedidos en ultramarinos y confiterías

COMPAÑIA VASCONGADA DE SEGUROS Y REASEGUROS

CAPITAL SOCIAL: 2.000 000 DE PESETAS

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

GARIBAY, NUMERO 15. — SAN SEBASTIAN

VASCONGADA asegura:

Contra el Incendio, las Explosiones, el Robo con sustracción, las pérdidas de beneficios por incendios, el Motín o tumulto popular (INCENDIO, ROBO, SAQUEO Y PILLAJE) y los accidentes de maquinaria.

Cubre los seguros de Accidentes del Trabajo, Individuales, acumulativos, de Responsabilidad civil de propietarios de automóviles, coches y carros y de Empresas Industriales.

Asegura los automóviles de lujo contra los riesgos de deterioros, robo, incendio y responsabilidad civil del conductor por póliza especial combinada.

Asegura mercancías y valores en transporte marítimo terrestre o combinado.

Agente general en Almería: Vicente de Burgos

Francisco Godoy (antes Nárvaez), 1, pral. Teléfono 475.

AUTORIZADO POR LA SUBINSPECCIÓN DE SEGUROS.

Lea usted "La Crónica Meridional"

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS

Agricultores

Industriales

Comerciantes

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatoria.

No sólo cubre el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte e invalidez), sino además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería: **J. Romero Balmas**

Avenida de la República, 2 moderno.

¿Conoce usted los TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son unas pastillas de una composición especial, fruto de estudios concienzudos permitiendo teñir en agua FRIA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso de lo más sencillo. Las telas, aun las más finas, no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exíjalas en droguerías y en su propio interés no admita otras marcas.

DEPOSITARIO:
EUGENIO DE BUSTOS
Granada, 9.

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

medicamento eficaz contra las afecciones del estómago sea dolor, acedias, vómitos, náuseas, vómitos después de las comidas, inapetencias, debilidad, estomacal, saburras, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito. Sevilla. El autor Farmacia "El Globo", Tetán, 20.

Almería botica de Santo Domingo, V. uda de J. Vivas Pérez Avenida de la República 9.